

Туристический потенциал района способствует его развитию

Источник: <https://newlife-news.ru/news/turisticheskiy-potentsial-rayona-sposobstvuet-ego-razvitiyu/>



Развитие туризма в Красноармейском муниципальном районе на сегодняшний день является одним из приоритетных направлений, так как оказывает стимулирующее действие на другие секторы экономики, привлекает и мотивирует источники инвестирования любого уровня, сохраняет культурный и исторический потенциал района и с каждым годом совершенствуется и увеличивает свои показатели в большую сторону.

Какие конкретно успехи достигнуты в этом направлении, мы попросили рассказать Екатерину Казарину, инструктора по туризму туристско-информационного центра "Бальцер".

-Благодаря совместному взаимодействию администрации Красноармейского муниципального района с муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования "Центр творчества, отдыха, туризма детей и молодежи г. Красноармейска", ТИЦ "Бальцер" и краеведческим Красноармейским музеем нам удалось увеличить поток туристов с 2020 года по 2023 год на 2.8 % .

С 1 января 2022 года по 30 августа 2023 года наш район посетили более 19 тысяч туристов. В основном это были гости из соседних областей: Волгоградской, Самарской, Пензенской, а также из Москвы и Московской области, Новосибирска, Красноярска и других городов России. На данный момент разработаны и функционируют 30 экскурсионных маршрутов.

- Какой вид туризма наиболее популярен в нашем районе?

-В настоящее время в области основными видами туризма являются культурно-познавательный, этнический и экологический. В нашем районе наиболее популярными туристическими направлениями являются экологический туризм и культурно-познавательный. В данном направлении разработаны туристические маршруты с посещением красивейших природных объектов: это Можжевеловый овраг, Утес Степана Разина, Даниловский овраг, живописные лесные массивы в окрестностях сел Мордово, Белогорское, Садовое и др. На территории района охраняются три памятника природы: "Нижне-Банновский", оползни у села Мордово, родник в селе Луганское. В данный момент разрабатывается экологическая тропа в районе памятника природы Утеса Степана Разина. На протяжении маршрута экотропы планируется 8 станций, т.е остановок для экскурсантов, где они смогут более подробно ознакомиться с теми или иными представителями флоры и фауны. Также маршрут будет включать историко-культурные и просто примечательные объекты, которые находятся в природном окружении.

- Утес Степана Разина стал настоящей Меккой для туристов, какие дополнительные шаги предпринимаются для повышения привлекательности этого туристического объекта?

- Ежегодно сотни туристов приезжают на Утес Степана Разина полюбоваться красотой природы и прикоснуться к истории Поволжья. Комплекс уникальных природных объектов и мемориально-исторических памятников в районе села Белогорское являются великолепным информационным источником об истории района и области 17-19 веков, героизме наших земляков в годы Великой Отечественной войны, позволяют познакомиться с неповторимой красотой и величием природы района. В этом году село Белогорское также стало съемочной площадкой художественного фильма по бестселлеру Андрея Геласимова "Степные боги".

После окончания съемок на территории села и в его окрестностях остались декорации, которые очень реалистичны и в дальнейшем могут использоваться как новые туристические объекты. Также для привлечения и увеличения потока туристов в наш район на Утёсе Степана Разина был уставлен арт-объект "Кресло Степана Разина", которое представляет собой кованное кресло высотой 5 метров и весом 400 кг. Данный арт-объект обязательно присутствует на снимках всех путешественников, оказавшихся на Утесе.

Для комфортного посещения достопримечательностей села было проложено асфальтовое покрытие, общей площадью 11,495 км от трассы "Сызрань-Саратов-Волгоград" до села Белогорское.

В настоящее время в рамках реализации поручений Правительства Саратовской области от 19.07.2022 г. № 2-27, администрацией Красноармейского муниципального района для развития туристического объекта "Утес Степана Разина" была создана рабочая группа, в рамках работы которой разрабатывается концепция развития с. Белогорское и Утеса Степана Разина, определяется объем работы, связанной с проведением ремонта в учреждениях социальной сферы и подъездов к ним.

Помимо этого для популяризации туристического маршрута к Утёсу Степана Разина в окрестностях объекта организовываются мероприятия с приглашением гостей из других районов области. Одним из таких мероприятий является областной День призывника, который традиционно проводится 19 мая на малой родине Дважды Героя Советского Союза Н.М. Скоморохова в селе Белогорское. Также планируется проведение молодёжно-туристического фестиваля созерцания "Саратовская гармония".

- Какие объекты туризма также пользуются популярностью у жителей и гостей района?

- Очень популярен, особенно среди школьников, культурно-познавательный маршрут на действующее производство ООО "Керамика-Золотое" - "Красноармейск - глиняный край" в с. Золотом. А также такие маршруты как "По следам великих предков" (г. Красноармейск - с. Усть- Золиха - с.Золотое), "Вольный край - Родина Героев" (г. Красноармейск - с. Каменка - с. Белогорское), пешеходные маршруты "По улицам Бальцера. В гостях у Бендера". Все перечисленные населенные пункты из маршрутов насыщены культурно-историческими достопримечательностями,

позволяющими в полной мере ознакомиться с историей родного края. На территории г. Красноармейска функционирует "Козий парк", который стал частью всех разработанных пешеходных маршрутов, а также в районе и городе активно строится и обновляется существующая инфраструктура (дороги, тротуары, скверы и парки, Дома культуры).

Но для того чтобы продолжать развивать в полной мере туризм на территории нашего района, необходимо вовлечь все пригодные для туризма территории, где можно развивать эко-туризм или сельский туризм.

- Какие изменения произошли в районе за последние годы в сфере туристической инфраструктуры? И каким образом ведется информационное продвижение наших туристических объектов?

- Постепенно увеличивается число туристических баз отдыха, расположенных на живописном берегу реки Волги. Так, за этот год открылись 2 новые турбазы: в селе Золотое - "Золотое" и в с. Ахмат - "Причал". Помимо этого в селе Золотое открылось производство по изготовлению хлебобулочных изделий "Батон", которое планирует расширить производство для проведения экскурсий в 2024 году. На территории производства функционирует кафе, где туристы могут приобрести свежую продукцию и пообедать.

Для удобства посещения достопримечательностей Красноармейского муниципального района устанавливаются специальные знаки навигации. Данные указатели помогут туристам лучше ориентироваться в городе. Им будет проще находить интересные, красивые и исторические места, так как на указателях содержится текст на русском и английском языках. На данный момент по району установлено 18 знаков.

С 1987 г. в городе работает Красноармейский краеведческий музей, филиал Саратовского областного музея краеведения с профессионально выстроенной экспозицией, который является местом притяжения туристов и на протяжении более десяти лет практикует обслуживание туристических групп разного уровня.

В конце 2022 года наш район стал участником проекта Саратовской области "Карта Гостя", по которой туристы могут посещать объекты показа и инфраструктуры с определенной скидкой от 5 до 30%. Карта

именная, выдается бесплатно, действует год, обслуживание ее также бесплатное.

В этом году издательским домом "Волга" был выпущен Путеводитель по Красноармейскому району. Это красочно оформленный альбом, в котором описаны туристические достопримечательности района. Несомненно, это большой и достойный подарок всем жителям района, гостям и туристам, который стал возможен благодаря профессиональной работе команды издательства под руководством Антона Юрьевича Графченко и, конечно, активной поддержке администрации Красноармейского муниципального района. Приобрести альбом можно в книжных магазинах г. Саратова, в офисе издательства, на сайте с доставкой, на площадке "Озона".

- Каким образом сотрудники туристической отрасли района повышают свою квалификацию?

- Сотрудники ТИЦ "Бальцер" ежегодно проходят курс общественной системы подготовки и повышения квалификации специалистов индустрии туризма в Федеральном Агентстве по туризму и Государственном Университете управления в Москве. Также участвуют в различных семинарах, конференциях и взаимодействуют с турфирмами различных городов, таких как Саратов, Волгоград, Москва, Самара и т.д.

Большую роль в развитии туризма на территории Красноармейского муниципального района играют публикации в газете Красноармейского муниципального района Саратовской области "Новая жизнь" и на туристическом сайте "Бальцер-тур.РФ". А также созданы туристические информационные группы в мессенджерах Телеграм и ВК, где размещается актуальная информация и красочные фото достопримечательностей.

- Что планируется сделать для развития туризма в нашем районе?

- Для дальнейшего развития туризма на территории Красноармейского муниципального района мы планируем расширение точек сбыта полиграфической и сувенирной продукции, пополнение ее ассортимента новыми handmade формами; проработать вопрос аренды небольших участков земли под строительство и размещение глэмпингов и кемпингов с предпринимателями, в том числе жителями Красноармейского муниципального района, а также определить место под строительство

мангальных, беседочных зон на берегу реки Волга; проработать вопрос с местными жителями сел Красноармейского района об аренде домиков и развитии агротуризма на территории сел; разработать ряд правил посещения туристами особо охраняемых территорий регионального и местного значения в Красноармейском муниципальном районе.

Таким образом, подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что основу туристического потенциала Красноармейского муниципального района предоставляет каждое село нашего района.

У Красноармейского района – богатая история, которую необходимо помочь узнать молодому поколению